
ACTIVITÉ : Vol parabolique
Niveau :
 
Première
Thématique :
Evolution des sciences et techniques

Module : 

Approcher une courbe avec des droites
Capacité :

Conjecturer une équation de la tangente à une courbe en un point
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	L'Airbus A300 ZERO-G est un avion aménagé 
en laboratoire de recherche scientifique 
et reconditionné pour des vols paraboliques 
pouvant atteindre 22 secondes d'impesanteur.
Quelle est la position de l’avion 
par rapport à sa trajectoire ?


Ouvrir le fichier vol_parabolique.ggb
PARTIE A : Approcher la courbe avec des tangentes

( Représenter la tangente à la courbe au point A. Colorier la droite en violet ;
( Activer la trace de la tangente ;
( Déplacer l’avion le long de sa trajectoire ;
( En déduire la position de l’avion par rapport à sa trajectoire.
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PARTIE B : Conjecturer l’équation d’une tangente en un point donné

( Désactiver la trace de la tangente et positionner l’avion à une altitude  

    d’environ 8 500 m ;
( Placer un point B sur la courbe puis tracer la droite (AB) ;
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( Déplacer le point B afin d’obtenir la « meilleure » approximation affine de la     

    fonction, au point A : sécante (AB) confondue avec la tangente à la courbe ;
[image: image4.png](657.22,8504.07)




( Zoomer au voisinage des points A et B ;
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( Déterminer la pente de la droite (AB) ;
( Lire l’ordonnée à l’origine ;
( En déduire l’équation de la tangente à la courbe au point A.
Ressource : vidéo proposée par le Centre National des Etudes Spatiales filmant un vol parabolique
http://www.youtube.com/watch?v=L23W7EbLtyI
